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ΘΕΜΑ Α 

Α1.  Θεωρία σχολικού βιβλίου σελίδα 106 

Α2.  Θεωρία σχολικού βιβλίου σελίδα 23 

Α3.  Θεωρία σχολικού βιβλίου σελίδα 95 

Α4. α)  Λ, β)  Λ, γ)  Σ, δ)  Σ, ε)  Λ 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1.  

𝑓(3) = 2 ⟺
3𝛼 − 1

3 − 2
= 2 ⟺ 𝛼 = 1 

Για α=1 

𝑓(𝑥) =
𝑥 − 1

𝑥 − 2
, 𝐴௙ = 𝐼𝑅 − {2}, 𝐴௚ = 𝐼𝑅 

𝐴௙௢௚ = {𝑥 ∈ 𝐴௚/𝑔(𝑥) ∈ 𝐴௙ = ൝
𝑥 ∈ 𝐼𝑅

και
𝑒௫ + 1 ≠ 2

= ൝
𝑥 ∈ 𝐼𝑅

και
𝑥 ≠ 0

= 𝐼𝑅∗ 

(𝑓𝑜𝑔)(𝑥) = 𝑓൫𝑔(𝑥)൯ =
𝑒௫

𝑒௫ − 1
= ℎ(𝑥) 

 

B2.  Για κάθε x1 ,  x 2A με 

ℎ(𝑥ଵ) = ℎ(𝑥ଶ) ⟺
𝑒௫భ

𝑒௫భ − 1
=

𝑒௫మ

𝑒௫మ − 1
⟺ 𝑒௫భ(𝑒௫మ − 1) = 𝑒௫మ(𝑒௫భ − 1) ⟺ 𝑒௫భ௫మ − 𝑒௫భ = 𝑒௫భ௫మ − 𝑒௫మ ⟺ 

⟺ 𝑒௫భ = 𝑒௫మ ⟺ 𝑥ଵ = 𝑥ଶ 

Άρα η h είναι ‘’1-1’’ στο Α και αντιστρέφεται.  

 



Β3.  Θέτουμε 

𝑦 = ℎ(𝑥) ⟺ 𝑦 =
𝑒௫

𝑒௫ − 1
⟺ 𝑦𝑒௫ − 𝑦 = 𝑒௫ ⟺ 

⟺ 𝑒௫(𝑦 − 1) = 𝑦
௬ஷଵ
ሯሰ 𝑒௫ =

𝑦

𝑦 − 1

௬∈(ିஶ,଴)∪(ଵ,ାஶ)
ሯልልልልልልልልልልልሰ 𝑥 = 𝑙𝑛 ൬

𝑦

𝑦 − 1
൰⟺ 𝑓ିଵ(𝑦) = 𝑙𝑛 ൬

𝑦

𝑦 − 1
൰ 

Άρα  

𝑓ିଵ(𝑥) = 𝑙𝑛 ቀ
𝑥

𝑥 − 1
ቁ , 𝑥 ∈ (−∞, 0) ∪ (1, +∞) 

 

Β4.  

ℎ(𝑥) > 𝑙𝑛2 ⟺ 𝑙𝑛 ቀ
𝑥

𝑥 − 1
ቁ > 𝑙𝑛2 ⟺

𝑥

𝑥 − 1
> 2 ⟺ ⋯

−𝑥 + 2

𝑥 − 1
> 0 ⟺ 

⟺ (−𝑥 + 2) ⋅ (𝑥 − 1) > 0 ⟺ 𝑥 ∈ (1, 2) 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  Έστω f(x)=0.  

Τότε  

3𝑥ଶ + 1 = 0 ⟺ 𝑥ଶ = −
1

3
 Άτοπο 

Άρα f(x)0 και επειδή η f είναι συνεχής στο IR διατηρεί το πρόσημό της. 

 

Γ2.  f(0)=1>0 άρα f(x)>0, xIR 

ඥ𝑓ଶ(𝑥) = ඥ3𝑥ଶ + 1 ⟺ |𝑓(𝑥)| = ඥ3𝑥ଶ + 1 ⟺ 𝑓(𝑥) = ඥ3𝑥ଶ + 1 

 

Γ3.  

x g(x)-g(x)=f(x)-2(x-1)g(x)=√3𝑥ଶ + 1 − 2 

Για x1: 

𝑔(𝑥) =
√3𝑥ଶ + 1 − 2

𝑥 − 1
 

𝑔(1) = lim
௫→ଵ

𝑔(𝑥) = lim
௫→ଵ

൫√3𝑥ଶ + 1 − 2൯൫√3𝑥ଶ + 1 + 2൯

(𝑥 − 1)൫√3𝑥ଶ + 1 + 2൯
 

= lim
௫→ଵ

3(𝑥 − 1)(𝑥 + 1)

(𝑥 − 1)൫√3𝑥ଶ + 1 + 2൯
= lim

௫→ଵ

3(𝑥 + 1)

√3𝑥ଶ + 1 + 1
=

3

2
 

 



Γ4.  Θεωρούμε φ(x)=4g(x)-7x, x[0,  1].  

Η φ είναι συνεχής στο [0,  1] ως πράξεις συνεχών συναρτήσεων. 

𝜑(0) = 4𝑔(0) = 4 > 0

𝜑(1) = 4𝑔(1) − 7 = −1 < 0
ൠ 𝜑(0) ⋅ 𝜑(1) < 0 

Από Θ.Β η φ(x)=0 έχει 1 τουλάχιστον ρίζα στο (0,  1).  

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.  Πρέπει να είναι συνεχής στο x 0=1 δηλαδή 

lim
௫→ଵష

𝑓(𝑥) = lim
௫→ଵశ

𝑓(𝑥) = 𝑓(1) ά𝜌𝛼  1 = 𝛼 + 𝛽 ⟺ 𝛽 = 1 − 𝛼 

Τότε: 

𝑓(𝑥) = ൜
𝑥ଷ,   𝑥 ≤ 1

𝛼𝑥 + 1 − 𝛼,   𝑥 > 1
 

Επίσης πρέπει:  

lim
௫→ଵష

𝑓(𝑥) − 𝑓(1)

𝑥 − 1
= lim

௫→ଵశ

𝑓(𝑥) − 𝑓(1)

𝑥 − 1
 

lim
௫→ଵష

𝑓(𝑥) − 𝑓(1)

𝑥 − 1
= lim

௫→ଵష

𝑥ଷ − 1

𝑥 − 1
= lim

௫→ଵ

(𝑥 − 1)(𝑥ଶ + 𝑥 + 1)

𝑥 − 1
= lim

௫→ଵ
(𝑥ଶ + 𝑥 + 1) = 3 

lim
௫→ଵశ

𝑓(𝑥) − 𝑓(1)

𝑥 − 1
lim

௫→ଵశ

𝛼(𝑥 − 1)

𝑥 − 1
= 𝛼 

Τότε α=3, β= -2 

 

Δ2.  Θεωρούμε: g(x)=10f(x)+7x-1=10x 3+7x-1 

  Η g συνεχής στο Α=[0, 1] ως πράξεις συνεχών συναρτήσεων 

  Για κάθε x[0,  1]: g’(x)=30x2+7>0 άρα η g       στο [0, 1] 

g(A)=[g(0),  g(1)]=[-1, 16] 

Og(A) οπότε η g έχει 1 τουλάχιστον ρίζα στο Α και επειδή η g  θα είναι μοναδική. 

 

Δ3. 

𝑔(𝑥) = ඥ𝑥ଷ + 1, 𝐴 = [0, 1] 

Η g παραγωγίσιμη στο (0, 1) με  

𝑔ᇱ(𝑥) =
3𝑥ଶ

2√𝑥ଷ + 1
 



𝑔ᇱ(1) =
3√2

4
 

Εξίσωση εφαπτομένης στο x0=1: 

𝑦 − 𝑔(1) = 𝑔ᇱ(1)(𝑥 − 1) ⟹ 𝑦 − √2 =
3√2

4
(𝑥 − 1) ⟹ 𝑦 =

3√2

4
𝑥 +

√2

4
 

 

Δ4.  

lim
௫→଴శ

𝑔(𝑥)

𝑓(𝑥)
= lim

௫→଴శ

√𝑥ଷ + 1

𝑥ଷ

ቀ
𝛼

0
ቁ

= + ∞ 


